

為福音受逼迫

馬太福音 10:16-23

莊劉真光 師母

前言

馬太福音9:35-38 是為10:1-42 作準備。第9 章35節提供耶穌在加利利傳道工作的摘要，目的是預備讀者面對一個新的階段的使命，那就是耶穌差十二門徒出去傳道。而耶穌看見群眾如同沒有牧人的羊群，祂對他們的憐憫促使祂向門徒發出一個呼召，一個命令。要他們向神禱告，祈求神興起工人出去收割莊稼。因為許多的人正等著聽神國的福音，所以急切的需要許多的工人出去，向他們傳講這個好消息。於是耶穌立即差派十二門徒成為收割莊稼的工人，出去傳道(10:1-4)。

然而耶穌自己的傳道工作不但宣講關於祂自己不妥協的真理，並且堅持唯有認識祂，人才能夠與神建立一個對的關係。這種完全排他性的堅持，不可避免的會造成離間與不和，會面對反對與逼迫。所以當耶穌差十二門徒出去的時候，祂不但為這一次的短宣預備他們，祂也為將來他們的宣教工作預備他們。因為這一次門徒的短宣，不僅是他們蒙召一生宣教的一個典型例子，也是教會繼續不斷宣教的典型例子。

十二門徒出去宣教所將面對的反對，首先的遭遇是10:11-15 所描述的，不被一個人家或一個城市接待。但這個早期的反對，就指向以後將要臨到的更大受苦，也就是第十七節之後耶穌所講論的。這樣門徒就開始學習認識神國度的擴展是會造成離間與不和(10:34-35)，並且將會面對極端的逼迫(10:17-23)。

I. 門徒宣教所面對危險的環境(10:16)

1. 耶穌差門徒出去有如牧人送他的羊進入狼群(10:16a)
2. 所以耶穌的門徒應當要像蛇一樣精明，同時也要像鴿子一樣純潔無邪(10:16b)

II. 門徒宣教所面對的逼迫(10:17-23)

1. 初期教會將面對來自猶太人的逼迫(10:17)
2. 當宣教的使命延伸至巴勒斯坦以外的地方，教會也將面對來自外邦人的逼迫(10:18)

3. 耶穌應許在關鍵時刻，門徒將得著幫助，聖靈將藉著他們說話(10:19-20)
4. 基督徒受到的反對不僅來自猶太人和外邦人，甚至來自他們自己的家庭(10:21)
5. 事實上反對將來自「所有人」，不分種族，地位，身份，關係的親疏…等(10:22a)
6. 如此的逼迫與反對既是不能免的，唯有站立得穩堅忍的承受到底的人，才將會得救(10:22b)
7. 不可因所受的逼迫而灰心喪志，福音的需要永遠超出所受的逼迫(10:23)

III. 屬靈真理的原則

1. 基督徒宣講福音必須期待反對與逼迫，這是不能免的。
2. 反對與逼迫既不能免，基督徒傳福音時，應當像蛇一樣精明，同時也要像鴿子一樣純潔無邪。
3. 基督徒面對反對與逼迫時，神應許有聖靈的幫助，來為耶穌作見證。
4. 基督徒面對的反對與逼迫將來自所有人，不分種族，地位，身份，關係的親疏…等。
5. 面對反對與逼迫，基督徒必須站立得穩，堅忍的承受到底，才將會得救。
6. 不可因所受的逼迫而灰心喪志，一扇福音的門關閉，另一扇福音的門必打開。

討論問題：

- (1) 請舉出具體的例子來討論傳福音時應當如何精明像蛇，純潔無邪像鴿子？
- (2) 請分享你個人曾否為福音的緣故而受逼迫？
- (3) 請分享你傳福音時曾否經歷聖靈的幫助？